

INFORMACIJSKI CENTAR EUROPE DIRECT ZADAR



Sufinancirala
Europska unija



Izdanje:
06/15

Tel: +385 23 501 100
Fax: +385 23 501 101
Mail:
info@edic-zadar.com



Mogućnosti i izazovi hrvatskih poduzetnika na zajedničkom tržištu

Mala i srednja poduzeća čine okosnicu europskog gospodarstva i predstavljaju 99% svih poduzeća u EU. U posljednjih su pet godina, mala i srednja poduzeća stvorila oko 85% novih radnih mjesta i osigurala dvije trećine od ukupnog broja zaposlenih u privatnom sektoru u EU. Zadarska županija, u kojoj je u 2014. bilo je registrirano 3500 tvrtki s 20.700 zaposlenih i ukupnim prihodom od 11.4 milijardi kuna i robnim izvozom od iznosio je 182 milijuna USD. Glavne gospodarske grane u našoj županiji su : trgovina, prerađivačka industrija, turizam, ribarstvo i marikultura te pomorski prijevoz i građevina.



Ulaskom Republike Hrvatske u EU, malom i srednjem poduzetništvu u Hrvatskoj otvorene su nove mogućnosti za suradnju, financiranje projekata, specijalizaciju te povećanje konkurentnosti na zajedničkom tržištu.

Kao povod tome EDIC Zadar u suradnji s Predstavništvom Europske komisije u Hrvatskoj i partnerima, Ustanovom za razvoj kompetencija, inovacija i specijalizacije Zadarske županije, Agencijom za razvoj Zadarske županije, Agencijom za ruralni razvoj Zadarske županije i Hrvatska gospodarskom komorom, Županijskom komorom Zadar organizirao je Konferenciju „Mogućnosti i izazovi hrvatskih poduzetnika na zajedničkom tržištu“

Konferencija se sastojala od Panel rasprave s temom „*Financiranje projektnih ideja poduzetnika putem EU fondova i programa kao način za što bolje pozicioniranje na zajedničkom europskom tržištu*“ u kojoj su zajedno g. **Draženom Budimirom** iz glavne uprave za unutarnje tržište, industriju, poduzetništvo i MSP, Europske komisije u raspravi sudjelovali predstavnici Županijskih agencija i predstavnika Hrvatske gospodarske komore.

Nakon panel rasprave održana su predstavljanja natječaja za male i srednje poduzetnike iz operativnih programa na kojem su predstavnici ZADRE NOVE, AGRRE i INOVAcije na jednostavan način predstavili otvorene natječaje te procedure prijave na natječaje. Kao posebno zanimljiv dio bilo je predstavljanje primjera dobre prakse u kojoj je gđa Tatjana Beneti predstavila projekt [EE MAREX – Energy Efficiency manufacture in Marex-elektrostroj](#), financiran EU sredstvima.

Donešen popis 195 ključnih energetske infrastrukturnih projekata



Europska komisija je objavila popis 195 ključnih energetske infrastrukturnih projekata (projekata od zajedničkog interesa) kojima će se pridonijeti ostvarenju europskih energetske i klimatskih ciljeva i koji predstavljaju ključne sastavne dijelove energetske unije EU-a. Doprinosi okončanju energetske izoliranosti nekih država članica i povećanje količine obnovljivih izvora energije u mreži i smanjenje emisije ugljika.

Popis je ažurirana inačica popisa projekata od zajedničkog interesa koji je donesen u listopadu 2013. i uključuje 108 projekata u području električne energije, 77 u području plina, 7 u području nafte te 3 projekta pametnih mreža. **U popisu je uključeno pet hrvatskih projekata.**

Tel: +385 23 501 100
 Fax: +385 23 501 101
 Mail:
 info@edic-zadar.com



Objava općeg poziva za prijedloge za 2016. u okviru ERASMUS+ programa



Komisija je objavila da će u 2016 godina samo s Erasmus+ programom osigurati 2,2 milijarde € za gotovo 600.000 mladih za njihovo studiranje, volontiranje ili razmjenu mladih na projektima. Osigurati će se i mogućnosti za više od 200.000 učitelja, nastavnika i predstavnika mladih za njihov profesionalni razvoj.

U okviru ovog programa otvoren je natječaj :

Zajednička partnerstva u sportu i Neprofitni europski sportski događaji koji se isključivo odnose na Europski tjedan sporta 2016

u kojem su prihvatljivi partneri neprofitne organizacija ili javna tijelo u državi sudionici u programu ili u bilo kojoj partnerskoj državi svijeta (športski klubovi ili udruge, organizacija, savezi...). Prihvatljive aktivnost su umrežavanje među ključnim dionicima, promicanje utvrđivanja i razmjena dobre prakse, priprema, razvoj i provedba modula obrazovanja, aktivnosti jačanja svijesti o dodanoj vrijednosti sporta, organizacija obrazovnih aktivnosti osposobljavanja za sportaše, trenere, organizatore i volontere za vrijeme pripreme za događanje, organizacija događanja, organizacija sporednih aktivnosti iz sportska događanja (konferencije, seminari), provedba naknadnih aktivnosti (ocjenjivanja, izrada budućih planova) i ostalo. Intenzitet potpore po projektu iznosi 80% ukupnih prihvatljivih troškova projekta.

Europski parlament usvojio proračun za 2016. godinu



Europski parlament je usvojio EU proračun za 2016. godinu, 155 milijarde eura u obvezama i 143.9 milijarde eura u plaćanjima. Osigurao je maksimalno moguće financiranje za imigraciju i izbjeglice, program Horizon 2020, mala i srednja poduzeća te za Erasmus+ program. Europski parlament smatra važnim i poticanje europske konkurencije što se vidi u dodatnim sredstvima za mala i srednja poduzeća (14.3 milijuna eura), sredstvima za program Horizon 2020 (184.5 milijuna eura), 150 milijuna eura za Instrument za povezivanje Europe (CEF) i financiranje programa Erasmus+ (6.6 milijuna eura).

Parlament je također uvjerio Europsku komisiju i Vijeće u nastavku poticanja Inicijative za zapošljavanje mladih i u 2016. godini.

Pregled obrazovanja i osposobljavanja za 2015.

Glavne su prednosti hrvatskog sustava obrazovanja i osposobljavanja niska stopa ranog napuštanja školovanja i visoka stopa nastavka školovanja nakon strukovne škole. Hrvatski sustav obrazovanja i osposobljavanja suočava se i s brojnim izazovima, uključujući poboljšanje rezultata obrazovanja u matematici u osnovnim i srednjim školama, modernizaciju nastavnih programa početnog strukovnog obrazovanja i osposobljavanja u skladu s potrebama tržišta rada te povećanje pristupa visokom obrazovanju i stope završetka visokog školovanja.



Stope sudjelovanja u predškolskom odgoju i obrazovanju te obrazovanju odraslih relativno su niske. Hrvatska se suočava sa znatnim strukturnim problemima, opterećenim kapacitetima u predškolskim centrima i sustavom obrazovanja odraslih koji je slabo financiran i slabo uređen. Općenito, pregled obrazovanja i osposobljavanja za 2015. napominje da je više država članica **postiglo svoje ciljeve povećanja broja studenata sa završenim visokim obrazovanjem i smanjenja broja onih koji prekidaju obrazovanje**. To znači da je Europa na dobrom putu prema ispunjenju ciljeva postavljenih u strategiji za rast i zapošljavanje do 2020. Međutim, napredak je nejednak, pri čemu se razlike pojavljuju među državama članicama i unutar njih. Učenici iz socijalno ugroženih i iseljeničkih obitelji najviše su izloženi riziku od nepostizanja minimalnih obrazovnih standarda.